



早教话题

少儿英语系列报道一

# 幼儿园老师告诉你—— 3岁孩子学英语 学到了什么

幼儿期是口语发展的最佳阶段。许多家长都觉得,幼儿园开设英语班是件好事,因为年龄越小的孩子可塑性越强,及早接触英语,对今后学好英语大有帮助。事实是不是这样?业内人士表示,幼儿阶段的英语学习主要是以游戏为主,不能代表以后的学习结果,最关键的是让孩子在幼儿时期学会或者习惯“听”英语,家长在对待这个问题时应避免走进误区。



2007号谭维文

## 幼儿园英语老师教些什么

“最近,我儿子一回来就跟我说话,‘妈妈,我要吃apple’。”昨日,市民张女士向记者说起,自家孩子最近在幼儿园里学了英语,回来说话总爱带点“洋味儿”。“孩子还没满四周岁,说话都不太流利,这时候学英语好吗?”

如今,很多幼儿园,尤其是民办园都开设了英语课程。“一是为了体现幼儿园的特色,另一方面也是为了迎合一些家长的需要。”南京石鼓路附属幼儿园张亦华园长告诉记者,“但我个人其实不太赞成开设英语课程,幼儿园阶段就算学了英语,我感觉作用并不大。”当然,还是有不少幼儿园从小班就开设了英语课,孩子们到底能学到什么呢?

南师大幼儿园(时光瀚韵园)的英语老师马双双告诉记者,该园开设了英语课程,每周三节课,对小班的孩子来说,每节课会结合游戏教两个单词,再对应一首英文儿歌,中大班的孩子也不会刻意去学习音标,“我会做一些有趣的教具,设计一些有意思的游戏,在这个过程中让孩子认识和接触一些英文字母。我觉得最主要的是让孩子对英语这种语言有个认识,知道除了汉语,还有别的语言,如果能激发孩子的兴趣就达到目的了。”

## 语言天赋有区别 学英语非越早越好

从事幼儿教育康老师有一个正在读小学的女儿,她回忆说,女儿在幼儿园时期也学了英语,“我女儿那会对英语还

挺感兴趣的,所以我也让孩子比较早地接触了英语的学习。但我觉得吧,虽然说小时候对语言比较敏感,孩子学语言的确有关键期,但不是所有孩子的关键期都一致,所以不能一概而论地说越早学英语就越好。”

学前双语专业的马双双老师也认为,在幼儿园阶段,确实每个孩子的语言发展情况不一样。一般那些汉语发音比较准确,语言发展比较好的孩子,在英语的发音和学习中也有一定的优势。“语言是相通的,有的孩子中文发音不准,英文也说得不好,当然不强求孩子这么小就说得多标准。相对来说,小女孩在这方面发育相对快一些,但在游戏过程中,男孩子就更兴奋一些,各有优势。”

## 外教不是万能 感受纯正英语有必要

“把你的孩子打造成语言小天才”“你希望孩子拥有另一种母语吗?”如今,少儿英语培训市场日益红火。为了让孩子说一口纯正的英语,一些家长甚至不惜花高价,帮孩子报英语班,聘请外教上门授课等。可是,外教并非想象的那么“管用”。马双双老师告诉记者,她在大学期间曾在英语培训机构做过外教的助教。“外教的教学方式跟中国老师有所区别,一般要比中国老师的授课进度慢。比如讲‘face’这个单词,外教会先画一个圆圈,然后在圆圈里面画上眼睛鼻子嘴巴,通过这样的方式让孩子接受‘nose’等五官单词。不过,有些外教虽然英语说得很好,但不是幼儿教育专业,对孩子的特点了解不多,所以有时候并不适合中国的小朋友。”

许多家长爱子心切,认为贵的就是好的,但是课程的设置、教育理念和教学方法是否适合自己的孩子,这一点许多家长并没有仔细考虑,比如“VIP一对一学习”虽然能给孩子提供一流的师资,但幼儿阶段的孩子仍然需要与伙伴交流,共同进步。独立学习的形式忽略了孩子的心理需要,英语学习就变得索然寡味。“不过,如果有条件,让孩子尽早接触纯正的英语,还是有必要的。”马老师建议家长,不要太强求幼儿的英语拼写能力,在英语氛围中培养一点语感就足够了。

## 一年动辄一两万,值吗? 记者近期将带您走进少儿英语培训机构

近日,伴随快报“2011江苏地区优质教育培训品牌评选”活动,本报记者兵分几路,带领读者考察团深入早期教育、兴趣特长、课外辅导等行业进行考察了解,一方面让读者和家长更了解学校机构,另一方面也让机构在诸多方面改进服务。

据统计,很多读者想零距离了解少儿英语培训机构,而南京的此类机构听起来都很有来头,家长们在选择时经常不知所措。更何况,“好一点”的少儿英语培训,学费每年都要一两万,这也让家长在报名时举棋不定。为了帮读者零距离了解少儿英语培训机构,本报记者近期联系了几家培训机构,有兴趣的读者可以拨打58598185报名,也欢迎读者登录点点西祠讨论版(<http://b1207585.xici.net>)发表您对少儿英语的看法。

快报记者 何海燕



活动看点

# 疯狂家族 开启“成长·点点”狂欢大幕



科学秀牢牢抓住孩子们的眼球 (2468号胡佳琪妈妈提供)

上周末,快报“成长·点点”缤纷圣诞季系列活动正式开场了!10日,在疯狂家族俱乐部新奇刺激的科学魔幻秀吸引下,来自全城的50多个小朋友欢聚在大观天地,亲自品尝到了干冰打嗝的神奇味道,体会科学的神奇。

本次“成长·点点”缤纷圣诞季活动和大观天地迪士尼悠游季同步,从上周末开始,将连续为小朋友们呈现多场丰富的活动。10日上午,还没到正式营业时间,已经有很多爸爸妈妈带着小朋友在门口等候了。一进门,孩子们就被现场喜庆的布置吸引了。很多孩子冲上舞台,随着欢快的音乐跳舞、摆pose,现场还有迪士尼摄影的专业服务,为每个宝宝免费拍摄照片。

不过,舞台上最吸引孩子的是不断冒烟的几个玻璃瓶子。10点半,在孩子们的期盼中,科学魔幻秀开始了。疯狂家族的老师先向小朋友们讲解了二氧化碳的科学知识,让孩子们了解自己呼出来的是二氧化碳。可是,二氧化碳到底是

什么味道呢?疯狂家族的老师用干冰实验演示了二氧化碳的生成,让每个迫不及待的孩子都闻了闻二氧化碳。“老师说打的嗝也是二氧化碳,可是打嗝是有味道的,我还以为二氧化碳真有味道呢,现在才知道,二氧化碳是无味的气体。”看过科学魔幻秀后,参加活动的小朋友恍然大悟。

除了干冰打嗝,还有干冰泡泡澡等好玩的魔幻实验。畅享了科学的神奇后,孩子们还得到了不少惊喜奖品呢。大观天地的媒介经理先介绍,这次圣诞季活动给小朋友们提供很多丰富的奖品,“我们每一场活动都准备了奖品,这是一元秒杀卡酷的玩具和柠卡王国的门票,另外还赠送了和府点心券。小朋友们在大观的商家免费积点,还可以得到更多好玩的礼物。”据先艳透露,下一场的活动会继续秒杀英派斯健身卡、柠卡王国门票和卡酷全卡通精美玩具,让孩子们玩得痛快又能得到惊喜。小朋友和家长们不要错过哦。快报记者 何海燕

## 15个家庭和金海豚同庆生



妈妈也来试试钓鱼比赛



大宝宝亲子闯关



宝宝动手搭棋台



大家一起分享蛋糕

经历了一场寒潮的洗礼,12月11日的南京城阳光格外明媚,让人们的心情也格外舒畅。在这个明媚的午后,15个家庭的宝宝欢聚一堂,和金海豚的老师一起吹蜡烛,切蛋糕,分享金海豚生日的快乐和甜蜜,和金海豚共同度过了一个难忘的庆生Party。

当日上午不到10点,前来与金海豚共同庆生的点点家庭和金海豚会员家庭就已经陆续赶来。在海豚老师的引领下,宝宝们先饶有兴致地玩要了来自犹太民族的各种传统棋类。10点15分,庆生会正式开始。首先是引人入胜的亲子游戏,让陪同宝宝前来的家长玩得很过瘾。接下来登台献艺的滑稽小丑赚足了大小孩子的眼球和掌声。表演的小丑叔叔的一双手似乎有无穷的魔力,五颜六色的长条气球在他的手中转瞬就能变成惟妙惟肖的兔子、猴子和小马,几种不同颜色的气球搭配一下,还能变成艳丽的花朵……变化无穷的气球给小朋友们带来欢乐的同时,也让围观的家长们啧啧称奇。当然这些神奇的气球最终都成了送给孩子们的庆生礼物,让孩子们爱不释手。最后,在温馨的生日快乐歌背景音乐声中,小朋友们和金海豚的老师还一起为金海豚5周岁庆生切了精美的生日蛋糕,大家其乐融融地分享了金海豚生日的快乐和甜蜜。前来参加生日汇的爸爸妈妈们纷纷拿起手中的相机、手机,定格了这温暖感人的一幕!

快报记者 吕珂



活动预告

## 成长点点缤纷圣诞季第二场等你来

本周日,缤纷圣诞季第二场活动即将开幕。这次活动由橙黄映画和华淳·营联手打造,将为小朋友和家长奉上一场亲子艺术大餐。现场除了有精彩的亲子游戏,还有趣味泥巴豆子镶嵌画,小朋友们还可以发挥想象,在白色的底盘上作画哦。小朋友们还能一起动手用美丽的彩条做一朵花,更好玩

的是,可以为妈妈DIY彩妆……内容够丰富吧?赶紧拨打96060报名吧!

时间:12月18日(周日)10:00—11:30

活动地点:大观天地负1层  
 交通方式:公交16、39、34、10、21、54、150、12、149、18、游4、53、307、302、57建宁路或南京西站下

参与对象:3-10岁的小朋友家庭  
 参与人数:30个家庭

报名方式:  
 1.拨打快报96060报名  
 2.点点周刊西祠讨论版  
<http://b1207585.xici.net> 置顶帖跟贴

快报记者 何海燕